

## 地震災害校園教育宣導觀摩演練，從幼兒園開始， 逐步推展向下扎根，生命安全無可取代

為使本市防災教育向下扎根，落實從幼兒園開始，一步一步提升至國小、國中到高中，同時提升幼兒園教師對防災避難之專業知能，臺南市政府教育局於104年10月30日(星期五)下午2時30分假麻豆區市立麻豆幼兒園，舉辦104年度校園複合式災害防救災逃生演練觀摩會，並邀請本市公私立幼兒園園長及防災教育業務承辦人員與會觀摩。

臺南市政府教育局陳修平局長表示：「教育局近年來積極推動校園地震防災教育，期許每位學生在地震發生初期都要做到自我保護的要求，才能將傷害降到最低。要求各級學校都應積極落實防救災計畫之擬定與執行，並藉由全校性演練，培養學校防災應變能力。尤其；幼兒園的小朋友無法做到自我保護的能力，所以幼兒園的教保人員要加強有關防災避難的相關專業知識與技能，當地震災害瞬間天搖地動時，教保人員除本身要注意安全外，更要能即時有效照顧保護每位小朋友。因此，104年度特別選定麻豆幼兒園辦理地震災害校園教育宣導觀摩演練，期使透過示範觀摩演練的過程，讓本市本市公私立幼兒園園長及防災教育業務承辦人員，都能了解正確緊急避難處置作為，建構安全學習的成長環境。」

本次演練為擴大教育宣導效果及效益，特邀請本市公私立幼兒園園長及防災教育業務承辦人員約120人共同參與觀摩，臺南市政府災害防救辦公室侯俊彥參議、消防局楊子濬科長、教育局楊明達科長等亦蒞臨指導。當發布地震災害模擬情境時，所有幼兒園的小朋友都遵照地震避難三步驟(趴下、找掩護、抓住桌腳)，動作逼真可愛極了。地震過後跟隨導師的腳步到戶外避難，每位小朋友在疏散過程中，都能做到不奔跑、不喊叫，認真配合老師指示。另因地震影響廚房管線破裂發生火災，幼兒園立即啟動自衛消防編組，進行初期滅火及通報消防單位，後續救災救援救護等，幼兒園都能全力配合。

臺南市立麻豆幼兒園呂峯園長表示，地震什麼時候會發生，沒有

人有預卜先知的能力，因此；要求幼兒園的教保、行政人員等，必須時時充實相關災害防救的認識、減災、預防及應變能力，對於小朋友的保護更是重點，絕對不容許因疏忽而造成無法彌補的傷害。在接獲教育局指示承辦校園複合式災害防救災逃生演練觀摩會時，雖然知道這是項艱鉅任務的考驗，仍然排除萬難接受挑戰，且把握觀摩演練的機會讓幼兒園所有師生都能學習如何在地震災害發生時，安全避難急啟動校園災害自衛編組行動，達到自救救人，降低傷亡的目標。

演練結束後，災防辦公室侯參議除致贈麻豆幼兒園每位小朋友防災宣導拼圖外，並嘉勉全體師生參與演練之辛勞。同時籲請所有觀摩人員時時做到「防災離災要做到，生命安全有依靠」，正視生活環境中各種不同的災害潛勢威脅，隨時做好相關準備，如此才能在面臨災害時，「做對了，生命就能安全回壘」。（教育局 陳昭璋）

